

НР

Находкинский рабочий



До юбилея
города -
14 дней

4 МАЯ
2000 ГОДА,
ЧЕТВЕРГ
№ 64
(9639)

e-mail: nr@nhk.infosys.ru

Посетите страничку "НР" в Интернете: http://www.bobstar.ru/nr_index.htm

Навстречу празднику

Юность не осталась в стороне

НЕ ОСТАЛИСЬ в стороне от подготовки Находки к пятидесятилетнему юбилею школьники и студенты. 26,5 тысячи детей и подростков – сила немалая. Это их руками за прошедшие весенние дни приведены в порядок пришкольные территории, побелены деревья, подрезаны кустарники, вскопаны клумбы и "прогенералены" учебные помещения. Более 500 саженцев деревьев их заботливыми руками высажены на улицах и скверах. Собственными силами юные натуралисты изготовили 50 скворечников. Ребята многих школ самостоятельно выращивают для клумб цветочную рассаду.

Фантазии младшего поколения находчан нет предела. Особенно горазды на выдумку подростки школы №25. На уроках труда они сделали резное оформление для клумб. Интересны также дела ребят-тимуровцев школы №8. В эти дни они проводят операцию "Забота", в ходе которой помогают выполнить домашние и дворные работы ветеранам войны и труда. Кроме того, в день субботника подростки вместе с работниками коммунального предприятия "Спектр" приняли участие в наведении порядка в сквере у Дома молодежи, а с ООО "Зеленое хозяйство" сажали деревья.

Пришли на помощь ЖК МУП "Восточный" мальчишки и девчонки школы №11. В течение пяти дней после занятий старшеклассники вместе со взрослыми сажали деревья, убирали дворы и улицы своего района.

И дети школ №5, 12, 14 в день субботника стали помощниками организаторов благоустройства – работников жилищно-коммунальных предприятий.

Как сообщила заместитель начальника ДОПО Надежда Кудинова, практически все 42 школы, 35 детских садов, вузы, лицеи и профессиональные образовательные учреждения задолго до субботника навести порядок на своих территориях.

Эдита КИРЬЯНОВА.

В ГОРОДСКОМ парке культуры и отдыха свершилось знаменательное событие: начался монтаж одного из любимых прежде горожанами аттракционов - "Колеса обозрения".

СКОРО снова покатаемся НА "КОЛЕСЕ..."

Фундамент под это грандиозное сооружение взялось делать находкинское ТОО "Фундамент". Помня о том, что фундамент - основа всего, его специалисты очень ответственно отнеслись к работе и в считанные дни залили опалубку. Затем сюда придут и произведут монтаж колеса со всеми его энергетическими и механическими узлами специалисты "Во-

стокстройсервиса" и "Ростехмонтажа" из Владивостока.

Директор парка Александр Катаев сообщил корреспонденту "НР", что объект обещано сдать к 1 июля сего года. Будем надеяться, что летом мы покатаемся на колесе и полюбуемся с его высоты нашей замечательной бухтой и городом. Кстати, в июле же наш парк будет отмечать свое 25-летие,



так что новый аттракцион будет весьма кстати.

- Кроме того, - говорит Александр Катаев, территория парка будет заново благоустроена и, получив порцию адреналина на захватывающих дух аттракционах, можно будет прогуляться по аллеям, среди зеленых деревьев и цветущих клумб, отдохнуть на удобных скамеечках. Сейчас идет рабо-

та по строительству детской и спортивной площадок. К открытию сезона будут установлены горки, качели, спортивная стенка и т. д. И, как прежде, на этот сезон запланированы и будут проводиться развлекательные конкурсы и игры не только для детей, но и для взрослых.

Так что отдохнем в нашем парке с пользой для ума и здоровья!

Геннадий ФОКИН.

НА СНИМКЕ: идет заливка фундамента "Колеса обозрения".

Фото

Александра СИДОРЕНКО.

Демонстрация перегрузочной техники

САМЫЕ различные мероприятия проводятся в Находке в рамках празднования юбилея. Коллективы ОАО "Находкинский морской торговый порт" и ЗАО "Дальтехсервис" решили 18-19 мая на территории морского вокзала провести выставку- демонстрацию перегрузочной техники фирмы "Тойота".

Кроме того, организаторы выставки одновременно намерены провести технический семинар по эксплуатации, техническому обслуживанию и ремонту автопогрузчиков названной фирмы. Предполагается, что в нем примут участие специалисты известной фирмы "Сумитомо".

Как сообщил заместитель генерального директора торгового порта Владимир Попов, семинар начнется 18 мая в 10 часов утра тоже на морвокзале. Он уверен, что заинтересованные лица получат там большой объем полезной информации.

Городские проблемы

Что для больницы важнее всего

ДЕПУТАТСКИЕ комиссии по бюджету, финансам и налогам, экономике и промышленности рассмотрели вопрос о финансировании строительства пищеблока и хирургического корпуса центральной городской больницы. Эти сооружения числятся в долгостроях семь лет.

Сегодня главное лечебное учреждение Находки испытывает в них крайнюю необходимость. Поэтому в нынешнем году на уровне администрации города было принято решение начать поэтапное финансирование. Предложение единодушно поддержал депутатский корпус.

По информации исполняющего обязанности начальника управления капитального строительства администрации Евгения Фастова, для ввода в строй незавершенного хирургического корпуса горбольницы необходимо более 27 миллионов рублей, из них на приобретение медицинского оборудования – порядка 11,5 миллиона. Для сдачи "под ключ" пищеблока потребуется около пяти миллионов.

В бюджете на эти объекты предусмотрено выделение четырех миллионов. В первую очередь, по решению депутатов, средства будут направлены на возведение шиферных кровель хирургического корпуса и пищеблока, а также на начало отделочных работ.

Алексей МАГАЛЯС.

Вернисаж

Увидеть своими глазами

В ВЫСТАВОЧНОМ зале МВЦ "Находка" царил праздник открытия традиционной, тридцатой по счету, городской художественной выставки. Надо сказать, что на эти вернисажи собирается более всего горожан - имена-то всем знакомы! И всегда интересно: что же новенького покажет нам тот или иной художник, что и как он сотворил за последний год?

Я был свидетелем создания первой такой выставки - были представлены работы чуть более десяти художников, а на этой их уже 31! И это еще не все, в городе их гораздо больше. И это радует - творческая жизнь Находки не умирает, напротив, набирает жизненные силы.

Нет смысла рассказывать о работах, плотно развешенных на стенах большого зала, поэтому настоятельно советую увидеть все своими глазами.

Михаил СВЕТЛАНОВ.



Акционерный коммерческий банк

"ПРИМОРЬЕ"

ГАРАНТИЯ И КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ!
ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ СЕЙФЫ
ПОМОГУТ ВАМ
НАДЕЖНО СОХРАНИТЬ ЦЕННОСТИ И
ВАЖНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

К ВАШИМ УСЛУГАМ:

- УМЕРЕННАЯ АРЕНДНАЯ ПЛАТА
- ГИБКАЯ СИСТЕМА СКИДОК

ВСЮ НЕОБХОДИМУЮ ИНФОРМАЦИЮ
ВЫ МОЖЕТЕ ПОЛУЧИТЬ

Находка: т. 64-19-35,

ул. Портовая, 22, центральный офис.

Владивосток: т. 260-600 (4232),

ул. Светланская, 47. Депозитарий АКБ "Приморье".

ПРИМОРЬЕ - НАШ КРАЙ, "ПРИМОРЬЕ" - НАШ БАНК!

Взгляд первого руководителя

ИЗ 25 ПОЧЕТНЫХ грамот, врученных на I Всероссийском форуме по проблемам жилищно-коммунального хозяйства страны, одна приехала в Находку - коллектив МУП "Жилищник", возглавляет который депутат городской Думы Н. Мылова, был отмечен Российским союзом развития ЖКХ за призовое место в конкурсе на лучшие организации, предприятие по эффективности работы в новых экономических условиях за 1999 год. Полезным оказалось и участие в форуме Надежды Федоровны Мыловой - впервые за последние десятилетия в Москве собрались представители жилищно-коммунальной сферы больших и малых городов, чтобы обсудить ситуацию в отрасли, определить приоритеты и перспективы. Об услышанном на встрече, о задачах и проблемах своего предприятия наша беседа с Н. МЫЛОВОЙ.

- Надежда Федоровна, какие показатели работы вашего предприятия за прошлый год были отмечены конкурсной комиссией, что в итоге вывело вас в призеры?

- Отправляя пакет документов в Москву, мы показали реальную картину - что действительно неплохо получается, а что хотели бы изменить к лучшему, недостатки не скрывали. Ведь при всех трудностях, что переживают жилищно-

ли надо приостановить - она ничем не подкреплена и не пригодна в нынешних условиях. Парадокс - чем выше цены на коммунальные услуги (а рассчитана эта реформа на внедрение коммерческих принципов в структурах ЖКХ), тем меньше этих услуг получают сами жители, не говоря уже о трудностях, с которыми сталкиваются коммунальщики, пытаясь сдвинуть с места прописанное на бумаге. Присутствующие на встрече члены правительства, депутаты Госдумы согласились с нами - дальнейшая реформа нецелесообразна, особенно в регионах, где средств на эти цели нет и вряд ли скоро будут. При острейших проблемах - старение основных жилых фондов, отсутствие ремонтных фондов, гибкой системы строительства и приобретение нового жилья, остановка в развитии производственных мощностей - решение повседневных задач предприятиями отрасли еще больше усугубится.

На встрече прозвучала такая статистика - государство задолжало предприятиям отрасли 123 млрд рублей, только на содержание ветхого жилья недополучено 27 млрд рублей, кредиторская задолженность ЖКХ перевалила за отметку в 263 млрд рублей. Но взамен от нас то же

шать первоочередные задачи. Мы же их обеспечиваем лишь в том объеме, насколько хватает собственных средств и опыта. Поэтому медленнее, чем хотелось бы, создается на базе ДМУ и политехнического колледжа на ул. Владивостокской находкинский колледж по подготовке младшего и среднего персонала для наших предприятий, где будут готовить будущих техников, сварщиков, слесарей-монтажников и т.д. Инициатором его открытия выступила мэрия города.



РЕФОРМА ОТРАСЛИ ТОЛЬКО МЕШАЕТ

- к такому выводу пришли в ЖКХ страны

коммунальные предприятия города - недофинансирование, задержка с выплатой зарплаты, дефицит материалов и т.д. - коллективом "Жилищника" сделано немало и в жилых районах, и по заявкам жильцов, и в плане полезности, скажем так, для города в целом. На нашей подведомственной территории созданы 2 клуба для детей и ветеранов, построено несколько больших площадок для детей, причем, сделали мы это не за бюджетные средства, а заработанные коллективом и из сэкономленных и не пригодных для других целей материалов. Нас за это не раз критиковали, а в крупных городах эта работа обязательна, когда речь идет о комплексном обслуживании горожан.

При рассмотрении документов учитывалась работа по благоустройству и озеленению подведомственной территории - в прошлом году в этой части тоже сделано немало. Обращалось внимание и на такое направление работы ЖКХ, как социальная поддержка населения. И это не случайно - предприятия отрасли давно выполняют функции социальных работников, помогая выжить малоимущим горожанам. Только за 3 месяца нынешнего года "Жилищник" предоставил льгот по коммунальным услугам на 1 млн 192 тыс. рублей. Это огромная сумма, которая не возвращается, хотя по идее должна компенсироваться государством.

- Приятную награду вы получили на форуме, где больше говорили не о достигнутом, а о проблемах, не решаемых в отрасли годами. Чего было больше в этих обсуждениях - констатации фактов или поиска их исправления?

- Это шло параллельно. К сожалению, правительство так долго не обращало на коммунальщиков никакого внимания и тем более не вкладывало средства в развитие отрасли, что на этой встрече для нас важно было и обозначить наиболее болезненное, и поискать возможные варианты их решения. Мы сошлись во мнении, что начатую пять лет назад реформу отрас-

государство требует того, что сделать своими силами отрасль не в состоянии - о качественном комплексном обслуживании жильцов мы еще долго будем лишь мечтать.

Признав это как факт состоявшийся, участники форума делились своим опытом улучшения качества обслуживания квартиросъемщиков, ремонта, содержания, озеленения подведомственных микрорайонов. Интересен, например, опыт Краснодарского края, где предприятия ЖКХ добились, на мой взгляд, главного - изыскали средства, чтобы готовить специалистов младшего и среднего звена для себя на местах, - их повсеместно сейчас не хватает, финансирования из федерального бюджета почти половины от требуемых для ЖКХ сумм, наладили тесные связи с населением. Жильцы активно помогают им во всех значимых мероприятиях.

Полезным для всех участников форума было, например, и обобщение опыта лучших предприятий ЖКХ страны по работе с неплательщиками за жилье. Для нашего города это тоже проблема из числа неотложных. На встрече многие выступающие требовали скорейшего принятия нового Жилищного кодекса, который рассмотрен Госдумой только в первом чтении. В проекте нового закона механизм привлечения к ответственности, вплоть до изъятия жилья, прописан четко.

Многие выступающие подчеркивали, что в ЖКХ должны работать профессионалы, а готовить их надо на местах, что существующие пока коммерческие принципы в нашей системе не должны напоминать откровенные поборы с населения и т.д.

- Надежда Федоровна, насколько реально выполнение этих пожеланий-рекомендаций в ЖКХ Находки?

- Если решить проблему стабильного финансирования, то очень реально. Есть и силы, и опыт во всех коллективах, чтобы обеспечивать куда более комфортное проживание горожан, быстрее ре-

Мы не можем пока приступить в полном объеме к решению проблем ремонта старого жилья - процент его у нас приличный, утепления промерзающих панелей, ремонта всех протекающих крыш и т.д. Один пример - на ремонт кровли требуется примерно 240 тыс. рублей, а строительство новой шиферной кровли на 60-квартирный панельный дом обходится в 570 тыс. рублей. За год же на капремонт в виде платы от его жильцов поступает 10-12 тыс. рублей при условии, что платят все. Этих денег по нынешним расценкам хватит лишь на побелку одного подъезда или ремонт нижнего розлива трубы. Вот почему так медленно продвигается то же восстановление Северного микрорайона, где из 37 домов - 35 с мягкой кровлей, нужен ремонт подъездов, техподпольев, нет детских площадок. Лучше ситуация в центральном районе, но и здесь те же проблемы. "Жилищник" сначала должен заработать средства, а потом что-то ремонтировать.

- А что в планах вашего коллектива на нынешний летне-осенний период?

- Основные работы будут выполнены в Северном микрорайоне. Намечено комплексное благоустройство у группы домов ул. Кирова: № 7а - 11, 15, Свердлова № 37, 43, и не за бюджетные средства, а как всегда - за счет заработанных предприятием.

В планах - частичное выполнение заявок квартиросъемщиков всех микрорайонов по ремонту жилья, подъездов, техэтажей, благоустройству. А главные задачи связаны с подготовкой жилья к новой зиме.

Беседовала Наталья ВОТЧАЛ.

Новости

Испедуются знания русских школьников

С 25 АПРЕЛЯ ПО 6 МАЯ в нашем крае проводится международное тестирование школьников в 9-11-х классах.

Международное исследование по граждановедческому образованию проходит в двадцати восьми странах мира, в том числе и в России в 23-х регионах (60 школ). В Приморском крае данное исследование проводится в г. Находке в государственном гуманитарно-политехническом колледже, а также в Большом Камне, г. Владивостоке (гимназия), Уссурийске, Шкотовском районе.

Основной задачей исследования является изучение состояния граждановедческого образования в странах мира с целью выявления особенностей подготовки школьников к активному участию в гражданской деятельности общества.

Задания для участников тестирования ориентированы на знания и представления учащихся, полученные из различных источников, в том числе сформированные окружающей жизнью.

Международная организация экономического сотрудничества и развития проводит исследование уровня обучающихся пятнадцатилетнего возраста в странах с различными системами образования.

В соответствии с программой исследования будут оцениваться знания, умения и компетентность обучающихся по математике и естествознанию, что позволит получить сравнительные данные о состоянии школьного образования в России; выявить факторы, влияющие на качество образования в нашей стране, сравнить содержание образовательных стандартов России с требованиями, предъявляемыми к общеобразовательной подготовке обучающихся в разных странах.

Елена КУХАРЕНКО,
координатор международного тестирования в Находкинском государственном гуманитарно-политехническом колледже.

"Вектор" укрощает мяч

КОМАНДА "Вектор" в Большом Камне приняла участие во втором туре чемпионата Приморья по волейболу среди мужских команд.

Наши спортсмены под руководством капитана и играющего тренера Виктора Емельянова уверенно играют во многих краевых турнирах, но никак не могут дотянуться до желанных лавров.

Теперь, похоже, находкинцам повезло. Так, в минувшем туре они встретились с многократным чемпионом и призером краевых и дальневосточных соревнований, участником чемпионатов СССР в высшей лиге - командой владивостокского "Спартака". "Вектор" дал настоящее сражение именитой команде. Исход матча был буквально "на волоске". Лишь в решающей пятой партии владивостокцам удалось в упорной борьбе победить со счетом 3:2.

Потратив много сил во встрече со спартаковцами, находкинцы затем уступили команде Уссурийского вагоно-рефрижераторного депо - победителю и призеру многих краевых соревнований.

Зато во встрече с находкинцами "Маяк" из Фокино безнадежно "погас" - 0:3.

Теперь нашему "Вектору" предстоит в мае борьба за 5-10 места. Другие наши волейбольные команды также готовятся к играм второго тура, которые состоятся в конце апреля в Черниговке.

Анатолий ЦВЫХ.

Находке - 50

НЕСКОЛЬКО лет назад со стапелей николаевской судовой верфи сошел большой атомный траулер-морозильщик «Капитан Ломаев». Он назван в честь Героя Социалистического Труда Октября Ломаева, больше двадцати лет проработавшего в БАМРе на рыбодобывающих судах.

В 1964 году экипаж БМРТ «Ульяновск» Находкинской базы активного морского рыболовства первым в СССР выловил и переработал 140 тысяч центнеров рыбы. Находка торжествовала, встречая своего героя и его орденосный экипаж. К этому рекорду он шел 13 лет, а может, и с юности воспитал себя так, чтобы всегда в жизни быть первым.

Всегда первый Октябрь

Октябрь Михайлович шел по жизни размашистым шагом. Судьба его не щадила. Он родился в 1924 году в семье коммуниста Михаила Дмитриевича, которого оклеветали и расстреляли как врага народа. И только в 1956-м реабилитировали. Семья осталась без кормильца и Октябрь пошел работать на шахту, закончив ФЗО.

В 1942-м ушел в армию. Прошел школу младших командиров, командовал пулеметным отделением, готовил для фронта командный состав. В 1947-м вернулся в Приморье и, не теряя времени, поступил в Дальневосточный морской рыбопромышленный техникум на судоводительское отделение. Получив «красный» диплом, уехал на работу в Преображенск, где зарождалась база активного морского рыболовства.

Еще в студенческие годы Октябрь Михайлович встретил свою половину. Женечка, так он ее называл всю их совместную жизнь, родила ему троих ребятшек, и прожили они в мире и согласии отпущенные им годы. Но семейные будни на долгие месяцы уводили его от семейного очага. А она ждала, довольствуясь переполненными нежностью письмами, а он уходил снова и снова в ревущие просторы морей. Возвращаясь, окружал любовью домашних, предавался излюбленным занятиям - рисованию, фотографированию, мастерил всевозможные поделки.

Четыре года Октябрь Михайлович работал на средних рыболовных траулерах, «обживаясь» в океанской стихии. Окрепнув профессионально, стал осваивать суда нового типа, в том числе и первый на Дальнем Востоке большой морозильный траулер «Ульяновск». За это время Октябрь Ломаев вырос от четвертого помощника до капитана-директора. Первым «прорвался» в Бристольский залив и вернулся с полными бункерами камбалы. Дальше - покорение новых районов промысла в Беринговом и Охотском морях, Аляскинском заливе, у Алеутских островов, открытие

новых рейсов к берегам Австралии, Новой Зеландии, Калифорнии.

В нем никогда не угасал дух соперничества, состязательности. Его экипаж мог работать сутками, и сам капитан, повязав фартук, становился к разделочному столу.

Пять лет с ним проработал в море нынешний директор ОАО «БАМР» кавалер ордена Ленина Анатолий Колесниченко. Его воспоминания об этом человеке самые светлые.

- Во время отпуска я подменял Октября Михайловича, очень дорожил этим доверием. Годы ученичества не прошли даром. Его профессионализм, надежность, интеллигентность, способность оставаться спокойным в любой ситуации, умение брать на себя ответственность, корректность и уважительное отношение ко всем членам экипажа без исключения вызывали восхищение. Он был хорошим учителем. Когда я стал капитан-директором на БМРТ «Посыет», его уроки оказались как нельзя кстати, - рассказывает Анатолий Николаевич.

В 1972 году Ломаев оставляет море и принимает должность капитана портнадзора рыбного порта. Он полон жизни. Обучает курсантов Дальневосточного мореходного училища. Но 14 декабря 1976 года, во время приема экзаменов у выпускников ДМУ, у него случился сердечный приступ. Октябрь Михайлович ушел из жизни в 52 года.

Друзья и сослуживцы Октября Михайловича обратились в Министерство рыбного хозяйства с ходатайством о присвоении его имени одному из судов-новостроев. Судно было построено по заказу БАМРа, но в Находку, к сожалению, не попало. По последним сведениям, БАТМ выкуплен одной из частных рыболовных компаний Сахалина.

Лолита МУЗЫКА.

(В публикации использованы материалы музея школы №25).



Происшествия

Справились с чертовой дюжиной

ЗИМНИЙ день выдался морозным. Озябшие прохожие спешно сновали по улице, стараясь поскорее укрыться от пронизывающего ветра. Мало кто обращал внимание на группу разъяренных молодых людей. Но вскоре их перебранка перешла в драку, послышались выстрелы. Испуганные люди шарахались в стороны, кто-то позвонил в милицию. Драматические события развивались на улице Маяковского, возле дома №8, в 15 часов.

Дежурный экипаж прибыл на место происшествия через две минуты после сообщения. В милицейской машине было двое сотрудников - прапорщик Сергей Мирошниченко и старший сержант Владимир Богданов. Мгновенно оценив обстановку, милиционеры вызвали подмогу. Но ждать было некогда, уж больно место оживленное. Выхватив оружие, ребята пошли на озверевшую толпу. Неподалеку оказались дети и родители, выходявшие из школы-интерната. Стрелять возможности не было, пуля-дура могла поразить кого-то из случайных прохожих. На милиционеров направили стволы.

Двое вооруженных преступников, увидев людей в форме, скрылись на «Тойоте Ленд Крузере». Одиннадцать человек остались на месте. Некоторые из них были вооружены, двое в междоусобице ранены. До того, как прибыла подмога, прапорщик Мирошниченко и старший сержант Богданов обезвредили четверых. При задержании применили боевые приемы и специальные средства. Остальных доставили в отделение подоспевшие на помощь экипажи. Задержали всех - 13 человек: район оцепили, машину догнали. Изъяли три боевых и два газовых пистолета.

За эту операцию ее участники были поощрены приказом начальника УВД края генералом А. Васильевым. Прапорщик Сергей Мирошниченко и старший сержант Владимир Богданов представлены к государственной награде.

Это не первая награда двадцатисемилетнего Сергея Мирошниченко, уроженца Ворошиловградской области. Он пришел во внутренние войска в 1994 году, служил в отряде особого назначения при управлении внутренних дел Магаданской области. В течение 1995 года дважды побывал в Чеченской Республике в составе оперативной группы. За образцовое выполнение служебных обязанностей и проявленное при выполнении специальных задач мужество награжден медалью «За отвагу».

Ныне Сергей Владимирович - инспектор дорожно-постовой службы МОБ, в его послужном списке немало благодарностей и поощрений. Друзья и сослуживцы считают, что он человек, на которого можно положиться.

Владимир Богданов родился в Читинской области в 1972 году. После аварии, в 1992 г., пришел в милицию. Имеет квалификацию специалиста 2 класса. Обучает навыкам милицмейской работы новичков. Всегда спокоен, вежлив. Поощрения, благодарности от руководства получает регулярно. Его любят и уважают в коллективе.

Марина ВЛАДИМИРОВА.

Что? Где? Когда?

Кухни всякие нужны

С 10 по 20 мая предприятия общественного питания проведут декаду национальных кухонь.

Отведать блюда русской кухни приглашают ресторан «Славянский» и кафе «Якорь», украинской - закусочная «Антракт» и гостиница «Пирамид-отель», итальянской - кафе «Маринус» и ресторан «Ривьера», грузинской - ресторан «Рент», чехословацкой - бар в здании морского вокзала, французской - кафе «Кронос», китайской - ресторан «Небесная пагода» в гостиничном комплексе «Юань Дун», корейской - ресторан «Находка» и закусочная «Домино», азербайджанской - кафе «Арзу», европейской - таверна «Старый капитан».

В дни проведения декады, приуроченной к юбилею города, на весь ассортимент блюд предприятия общественного питания предложат 10-процентную скидку.

Алексей МАГАЛЯС.

40 ЛЕТ назад, 1 мая 1960 года, в 8 часов 55 минут в районе Свердловска сбит американский самолет-шпион «Локхид-У-2», который пилотировал офицер ВВС США Френсис Гарри Пауэрс.

Это интересно

та снижался до 17-ти, затем вновь поднимался. Держал курс на Урал. Очень тяжело его было вести радарам, поскольку высота

Как сббили Пауэрса

К этому событию имеет отношение житель Находки - бывший строитель Алексей Семенович Кочергин. Послушаем его рассказ.

- Я служил радистом в Ростове при штабе армии ПВО, в Северокавказском военном округе. Утром слышу секретные позывные: вражеский самолет на нашей территории. Сразу оповестил по инстанции, чтобы все настроили свои передатчики и вели самолет дальше.

Нарушителя наши радары сопровождали с начала пересечения границы. Когда была первая «засечка», он вылетел с района турецкого озера Тробзон и пошел в наши северокавказские военные ворота.

Летел на высоте 22 километра. Через минуту-другую поле-

менялась.

Наши выпустили истребители МИГ-17, те не взяли высоту. Взлетел облегченный МИГ-19, опять не вышло. Потом вылетели, как говорили, секретные Т-3.

По рассказам военнослужащих, выпущенная ракета попала не в нарушителя, а в наш самолет. От взрывной волны пострадал и «У-2», Пауэрс катапультировался. Все дело в том, что наш ведущий перед пуском ракеты приказал ведомому уходить в сторону, но Пауэрс следил за эфиром и продублировал на русском языке: «Идти по курсу».

Потом, как известно, пленного обменяли на нашего разведчика Абея, а полет американца послужил неким витком в разжигании «холодной войны» между двумя государствами.

Записал Валерий БЕЛЬЦОВ.

Цены

Дешевле стали А-76 и А-93

КАК сообщил городской отдел статистики, на потребительском рынке Находки за предыдущую неделю произошло повышение на 1,5 процента средней цены на столовые яйца.

Но если подорожание яиц можно объяснить приближающейся Пасхой, то трудно понять скачок на 7,8 процента цены на лук. Его сегодня можно купить за 12 рублей 11 копеек. На 1,1 процента больше стали стоить морковь и свежая капуста.

Не может не радовать такой вселяющий оптимизм факт, как понижение цены на бензин. На три процента меньше стал стоить А-76 и на два с половиной - А-93. Уже долгое время наблюдалось только его подорожание.

Владимир БОРИСОВ.

12 стойких музыкантов

ДЕТСКАЯ школа искусств №1 при поддержке городского управления культуры провела первый (в дальнейшем - ежегодный) зональный конкурс «Юный концертмейстер».

Жюри из представителей всех участвующих школ определило победителей в двух возрастных категориях. Среди младших концертмейстеров лауреатами стали Саша Синчук (Большой Камень), Вова Рябоконт и Оля Калачева (ДШИ №1), в старшей группе - Вика Багреева и Даша Гусева из ДШИ №1, Настя Загуменная (ДШИ №2).

Всего же из музыкальных школ Большого Камня, Фокино, Врангеля, Ливадии, Находки участвовали 12 ребят. Правда, организаторы рассчитывали на большее количество, но, видимо, и сами музыканты, и их руководители устали от череды конкурсов - не так давно на краевом уровне соревновались юные пианисты, скрипачи и «народники».

Анна ЯРЦЕВА.

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!
 После проведения 18.04.2000 г. семинара в инспекцию МНС РФ по г. Находке поступило письмо МНС РФ от 31.03.2000 г. № АП-6-01/234, согласно которому в изменении ранее полученных писем и телеграмм исчисление НДС в соответствии с требованиями Закона РФ от 02.01.2000 г. № 36-ФЗ необходимо производить с 1 марта (1 апреля) для организаций, которые уплачивают налог ежемесячно (ежеквартально). Организации, которые с 1 января 2000 г. исчисляли налог с учетом изменений, внесенных указанным законом, должны продолжать его исчисление в том же порядке. Вышеуказанные налогоплательщики могут произвести уточнения по суммам НДС соответственно за январь, февраль (1 квартал) 2000 г. согласно действующему до этого момента налоговому законодательству. Инспекция МНС РФ по г. Находке.

Компании на конкурсной основе ТРЕБУЮТСЯ торговые агенты
 Возраст 25-35 лет, наличие а/транспорта и прописки в г. Находке. Тел.: 62-50-15.

Филиал № 1 г. Находки СУ "Приморский краевой центр по реализации имущества и недвижимости по решению судов"
 ПРОВОДИТ ПОВТОРНЫЕ ТОРГИ в форме открытого аукциона ПО ПРОДАЖЕ НЕДВИЖИМОГО ИМУЩЕСТВА организации-должника ТОО "Восток", расположенного по адресу: с. Владимиро-Александровское, ул. 40 лет Победы, 9а. Объект продажи представляет собой 1-этажное здание бани 1988 г. постройки общей площадью 170, 7 кв. м, начальная цена 40000 рублей. Аукцион организуется 6 июня 2000 г. в 11 ч. по адресу: г. Находка, ул. Нахимовская, 7а, каб. 20. В торгах могут участвовать юридические и физические лица. Юридическим лицам необходимо внести задаток в размере 10% от стартовой цены на р/с организатора торгов и подать заявку. Физические лица вправе внести задаток и подать заявку при регистрации в день проведения торгов. Регистрация участников аукциона осуществляется в день проведения торгов с 10 до 10.45. Победителем признается лицо, предложившее наивысшую цену. Справки по тел.: 63-36-32.

УВАЖАЕМЫЕ УЧАСТНИКИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!
 Фармацевтическая компания ООО "Санита Плюс" поздравляет вас с Днем Победы и предлагает 20% СКИДКУ на все МЕДИКАМЕНТЫ с 1 по 9 мая. Ждем вас по адресам: ул. Гагарина, 4, т. 62-88-46; ул. Пирогова, 66. Желаем здоровья!

БЫТОВОЙ ОЧИСТИТЕЛЬ ВОДЫ Coolmart



С "Кулмартом" всегда чистая вода!

По вопросам приобретения обращаться: г. Находка, ул. Пограничная, 6, офис 405. Тел.: 642-512. Фирменные магазины "В-Лазер": Горького, 28; Постышева, 2. (отдел бытовой техники). Дилерский пункт: универсам "Синтез".

ДОСТАВКА АВТОЗАПЧАСТЕЙ ИЗ ЯПОНИИ ТОЛЬКО У НАС
 компьютер с базой данных оригинальных запчастей подлинно японского производства на все марки автомашин производства Японии с двусторонним управлением с 1976-го по 1998 год выпуска включительно. Наши цены вас устроят. Доставка авиа - 5-10 дней.
ПРЕДЛАГАЕМ: услуги по дефектовке автомашин; ремонт в Японии топливных насосов дизельных машин с большим объемом двигателей.
 Обращаться в рабочие дни с 9 до 18 ч. по тел.: 62-50-11, или по адресу: а/стоянка "Омега-4", напротив рынка "Южный".

Поздравляем!
Камиля Салиховича ЗИГАНШИНА с 50-летием!
 Ничего, что на висках пороша Ты об этом лучше не грусти. Ничего, что лет немало прожито - Их еще немало впереди!
 Любящие жена, дети, внучка Юлечка.

ООО "КЛИП" предлагает к реализации оптом:

Мясо, говядина	36 р.
Мука, в/с	6 р./кг
Мясо, свинина, полутуши	36 р.
Окорочка	25 р. 50 к.
Печень, говяжья	29 р.
Сосиски	14 р.
Молоко сгущенное	9 р. 80 к.

Обращаться: г. Находка, база Находторга, склад № 3. Телефоны: 5-84-25, 5-87-29, 64-42-45.

ЗАО "АКЦИЯ" покупает акции находкинских предприятий по выгодным ценам.
 Обращаться м-он Южный, гостиница "Горизонт", каб. № 125. Т. 671-841.

Находкинский учебный комплекс - профессиональное училище № 31
 приглашает выпускников 9-х классов продолжить на бюджетной основе обучение по программе полной средней школы и одновременно с этим получить начальное профессиональное образование с получением диплома по профессиям:
 МАСТЕР СТОЛЯРНОГО и МЕБЕЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВА, АВТОМЕХАНИК, ПОРТНОЙ, ПАРИКМАХЕР, СВАРЩИК, ОПЕРАТОР ЭВМ, ПРОДАВЕЦ, КОНТРОЛЕР-КАССИР.
 Срок обучения по всем профессиям 3 года, в период обучения учащиеся обеспечиваются бесплатным горячим питанием и стипендией. Прием документов ежедневно с 9 до 15 ч. Справки по адресу: Пирогова, 17. Т. 623-502.

АВТОСИГНАЛИЗАЦИИ



Выбор моделей от 150\$. Турботаймеры от 70\$. Мультилоки от 145\$. Установка, гарантия. А/с Омега-4, т. 62-12-98, 62-50-11, бокс №1.

СЛЕДОВАТЕЛЬНО ПРОСИТЕ ПОМОЩЬ
 НАХОДКИНСКИМ УВД РАЗЫСКИВАЮТСЯ БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИЕ:
 Гр. ЗЕЛЕНАЯ Татьяна Тимофеевна 1985 г.р. (в ноябре 1999г. ушла из дома). Приметы: на вид 15 лет, рост 174 см, худощавая, лицо овальное, глаза большие серые, волосы прямые темнорусые, до плеч. Была одета: в короткую черную дубленку с мехом, серую кофту, черные брюки, черные сапоги. Граждане! Если кому-нибудь что-либо известно о месте нахождения разыскиваемых, просим сообщить по адресу: ул. Луначарского, 14, каб. 12. Т. 5-70-83, 02.

Подготовка и переподготовка водителей всех категорий.
 Обучение дневное и вечернее.
 Ул. Репина, 13, тел.: 62-40-81; ул. Тимирязева, 30; п. Ливадия, ул. Советская, 5.

Санаторно-профилакторию "ЖЕМЧУЖНЫЙ" ОАО НМТП ТРЕБУЮТСЯ на работу: ОФИЦИАНКА, МЕДСЕСТРА по МАССАЖУ, МЕДСЕСТРА.
 Тел.: 67-97-55, 67-97-53.

ПРОДАЕМ: ЛИСТ 2, 3, 4, 5, 6 ШВЕЛЛЕР 14 ТРУБУ-ОЦИНКОВКУ д. 20 ТРУБУ черную д. 25, 76 мм.
 Т. 64-34-70 с 8 до 22 ч.

Строительной организации ТРЕБУЕТСЯ ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР
 со стажем работы не менее 3 лет. Обращаться по тел.: 64-66-91, 64-86-82.

Находкинское бюро путешествий предлагает для студентов и учащихся ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТУРЫ в Англии:
 Лос-Анджелес + Нью-Йорк
 Лос-Анджелес + Сан-Франциско
 Лос-Анджелес + Санта-Барбара + Нью-Йорк
 Продолжительность 2, 4, 9 недель. Документы принимаются за месяц. Стоимость от 2500 у.е. до 5000 у.е.
МОРСКИЕ КРУИЗЫ
 на т/х "Примэкс-пресс":
 С 18 июня по 11 июля
 Одесса-Турция-Италия-Испания-Португалия-Париж-Англия-Голландия-Финляндия-Санкт-Петербург.
 С 28 июля по 12 августа:
 Санкт-Петербург-Дания-Голландия-Бельгия-Великобритания-Германия-Финляндия-Санкт-Петербург.
 По всем вопросам обращаться: ул. Пограничная, 28. Тел.: 5-66-55.

Драматический театр г. Находки
 6 мая в 15 и 18 ч. премьера театра по пьесе А.Н. Островского "Свои люди - сочтемся!".
 7 мая в 11 ч. спектакль детского муз. театра "Балаганчик" "Сказочное шоу"; в 13 ч. кукольный спектакль театра "ЛиС" "Кот Котофеич".

СЛЕДОВАТЕЛЬНО ПРОСИТЕ ПОМОЩЬ
 НАХОДКИНСКИМ УВД РАЗЫСКИВАЮТСЯ БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИЕ:
 Гр. БАБЕНКО Арина Вячеславовна 1977 г.р. (ушла из дома 7.01.2000г.) Приметы: на вид 23 года, рост 167 см, худощавая, лицо смуглое, волосы прямые черные, стрижка каре, глаза карие большие. Особые приметы: над правой бровью шрам 2 см вдоль брови. Была одета: в серый песочный полушубок, пиджак и юбку зеленые с блестками, черные высокие сапоги.

МЕНЯЮ
 4-к. кв. (2эт., 6/6, кухня 9 кв.) на полуторку и 1-к. или полуторку + доплата. Т. 633-192.
 1-к. кв. в центре Находки (2/5 кирп., 35/19/7 м, хор. сост.) на ж/площадь во Владивостоке. Т. во Вл-ке: 27-87-10.
 2-к. кв. на 1-к. и 1-к. гостинку. Т. 645-416.

ПРОДАМ
 Диван, спальн. гарнитур - все б/у, Артеммебель; недостр. коттедж; к/гараж в конце Пограничной. Т. 624-760.
 Гостинку на бл. Пограничной, или меняю на 2-к. Т. 640-839 вечером.
 Приват. дач. уч-к на Золотарях. Т. 625-623.

Дом по Майской, 45, или поменяю на 3-к. кв. от Пограничной до Бархатной. Крайние эт. не предл. Р.т. 679-108.
 "Т. Камри" 96 г., бензин, авт., б/п. Д.т. 633-046.
 "Т. Короллу" 91 г., бензин, автомат, недорого. Т. 636-956 после 20.
 Документы на а/м "Т. Креста" 85 г. и 87 г. К.т. 661-481, 677-803.

Дачу в общ. "Акционер", р-н Хмыловского разезда, рядом с п. Береговым (дерев. домик, 10 с, деревья, кустарники). Т. 676-155.
 3-к. кв. в р-не ЗКПД (5 эт.), дешево. Т. 681-049.
 Место под контейнер в р-не ост. "Заводская", р-н "Дюймовочки". Т. 633-887.
 Полдома в Новолитовске (уч. 10 с). Т. (265) 21-3-28.
 Кирп. 2-эт. дачу (имеются гараж, баня, тепл., 8 с, все посадки), ост. "Зеленая дубрава". Т. 629-170.

1-к. кв. по пр. Мира (1 эт., тел., сигнал, м/дв., решетки, заст. лоджия, г/х вода), можно под офис или м-н. Т. 597-39, 568-40.
 Гараж в р-не центр. котельной на две а/м (яма, подвал). Т. 681-208.
 Морозильные камеры V-202 л, со стеклом, замком. Т. в Уссурийске: (8-241) 2-50-70, 479-04.
 М/семейку на Заводской (9 кв.), или меняю на а/м. Т. 624-625.
 Дом с уч-ком в П. Ободной, или меняю на 1-к. или полуторку. Т. 647-829.
 Дом в Партизанске недорого. Т. 640-693, 644-665.

"Н. Террано" 90 г., дизель, авт. Т. 649-247.
 "Т. Камри" 88 г., дизель, \$800. Торг. Т. 661-472.
 Стир. машину "Приморье" б/у. Т. 623-458.

УСЛУГИ
 Грузоперевозки. Т. 622-956.
 Перевозка мебели, грузчики. Т. 622-956.
 Метал. двери. Т. 628-632, 625-661.

РАБОТА
 Организации требуется рабочий с предоставлением жилья. Пограничная, 102. Т. 684-028 после 19.
 Требуется врач-ортопед на высокооплачиваемую работу. Т. 628-857 после 19.

РАЗНОЕ
 Семья снимет 1-к. кв. (гостинку) в р-не р/порта-Арсеньева. Т. 671-425, 633-368.
 Сниму на длит. срок комнату или 1-к. кв. в р-не Центр. пл. или Пограничной. Р.т. 629-667.
 Куплю б/у монитор, клавиатуру, принтер матричный. или лазерн., в/магн., тел-зор или в/двойку. Т. 625-770.
 Куплю 1-к. кв. в р-не Центр. пл. или Пограничной. Т. 568-40, 5-97-39.
 Куплю электрорубанок. Т. днем: 568-40, вечером: 645-954.

Диплом инженера-технолога ИВ №803907, выданный 04.07.84 г. КТИРПХ на имя Носова С.Ю., считать недействительным.
 Паспорт моряка, выданный в 1999 г. капитаном НМРП на имя Чиндина Ивана Никитовича, считать недействительным.
 Паспорт моряка РХ 0134592, выданный 15.01.98 г. капитаном НМРП на имя Маршалко Сергея Васильевича, считать недействительным.